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76. Suuren postimyyntiliikkeen asiakkaista 11% palauttaa tilaamansa tuotteen. Miks on

todenndkdisyys, ettd 250:sta satunnaisesti valitusta Ko. liikkkeen asiakkaasta
R . 83.
a) korkeintaan 20, b) vahintdsn 30 palauttaa tilaamansa tuotteen?

7

Olkoon X ~ N(18,4%) ja Y ~ N(15,3%) ja oletetaan, ettd X ja Y ovat riippumatto-
mia.

a) Mitd jakaumaa noudattaa
al)5X -2, a2) X+Y, a3)X-Y =X+ (~-1)Y?

b) Laske bl) P(X +Y > 30), b2) P(X <Y). 84.
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(jatkoa tehtavasn 74)
Henkils A on sijoittanut 6000 euroa ko. sijoituskohteeseen. A:n sijoituksen tuotto-
funktion ¥ = g(X) (=tuotto euroina) oletetaan olevan muotoa Y = g(X) = 60X —50.

Miké on todennékdisyys, etté,

a) sijoitus tuottaa tappiota ts. tuotto on negatiivinen,

b) tuotto on vahintdsn 400 eurca? 85.
Professori A on havainnut pitkan aikavilin seurannassaan, ettd hiinen uu.o&wmumw aa-
muisin kotoa yliopistolle on likimain normaalisti jakautunut odotusarvona 31 minuut-

tia ja keskihajontana 3.0 minuuttia; hinen paluumatkansa iltaisin on my&s likimain
normaalisti jakautunut odotusarvona 35.5 minuuttia ja keskihajontana 3.5 minuuttia.
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a) Miké on todennakdisyys, etté erdsng tavallisena paivani A:lla menee tydmatkoi-
hin (aamu-ilta) yli tunti?

b) Mik4 on todenndkdisyys, etts erddni paivini A:n menomatka yliopistolle kestas
kauemmin kuin paluumatka kotiin?
80. Oletetaan, ettd T ~ ¢(15).

a) M#aaraa sellainen T'n arvo £, ettd
al) P(T > t) =0.05, a2) P(T > t) = 0.001.

b) Masrss bl) P(T > 1.372), b2) P(|T| > 2.986).

81. Oletetaan, ettd X2 ~ x2(8).

a) Mairas sellainen X2 arvo x2, etté
al) P(X? > x*) =0.05, a2) P(X? > x?) =0.95.

b) Mairss bl) P(X2 > 7.29), b2) P(X? > 16.24).

Olkoon (X1, X3, ..., Xs0) satunnaisotos jakaumasta N (150,202).
a) Mits jakaumaa noudattaa X;,i=1,...,50?

_ 50
b) Mité jakaumaa noudattaa X = g 3° X;?
i=1

(jatkoa tehtévasn 75)
Miké on todenndkdisyys, ettd kymmenen satunnaisesti valitun juoksijan juoksuaiko jen
keskiarvo on

a) alle 55 minuuttia,
b) valilld 60-65 minuuttia?
Eréén suuren tyontekijiryhmén vilkottaisen tydajan (= «) keskiarvo on 45 tuntia ja

keskihajonta 7 tuntia. Liséksi tiedetdsn, ettd viikottaisen tybajan jakauma on oikealle
vino.

a) Mika on todenniksisyys, ettd satunnaisesti valitun eo. ryhmaan kuuluvan viikot-
tainen tyoaika on yli 47 tuntia?

b) Miké on todennskdisyys, ettd kolmenkymmenen satunnaisesti valitun eo. ryh-

-méén kuuluvan tydntekijén tydaikojen keskiarvo on yli 47 tuntia?

a) Olkoon (X1, X3, ..., X30) satunnaisotos jakaumasta Tas[0,15]. Mit3 jakaumaa nou-
30

dattaa likimain otoskeskiarvo X = & ° X;?

i=1

b) Olkoon (X1, Xa, ..., X50) satunnaisotos jakaumasta Exp(0.2). Mits jakaumaa
5

_ 0
noudattaa likimain otoskeskiarvo X = & - X;?
i=1"
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